



构建具有自身特色的服务体系——

# 通州:以高质量营商环境助力高质量发展

为深入贯彻国家、省、市关于打造“市场化、法治化、国际化”营商环境的决策部署,全面落实《南通市2022“营商环境提升年”实施意见》文件精神,以高质量营商环境助力高质量发展,为通州建设“产业创新高地、城乡融合标杆、民生幸福典范”硬核区蓄能,《通州区2022“营商环境提升年”实施意见》即将出台。

## 营造开放包容环境 构建亲清政商关系



窗口贴心管家

春节长假后上班第一天,金沙街道经发局成立4个排查小组,联合辖区23个村(社区),派出210余人的监管力量,仅用两天时间,就全面摸排辖区内企业、商超、餐饮场所等,发现问题11项,全部登记造册、

逐一排查,确保整改到位。同时详细了解企业今年的订单情况、经营状况等,听取企业诉求,宣传惠企最新政策,收集处理企业意见20条。通过精准管理“组合拳”,金沙街道以“有温度”的服务助力企业跑出复

工复产“加速度”,约一个星期辖区内14家规上企业已全部恢复生产。

2月16日上午,南通高新区举行2022年一季度重大项目开工暨沃太新能源项目开工仪式,沃太新能源、翊持装备、福立旺精密零部件等17个项目集中开工,总投资超100亿元,“一主一新一智”产业占比超90%。“1月27日,我们土地才摘牌,今天就举行开工仪式了,真的拿地即开工。”在开工现场,沃太能源知识产权部主管陈涓介绍,“我们根据工作人员的指导,仅适时提供企业材料,整个流程的手续都由南通高新区组成专班帮办代办。”去年,南通高新区推行园区管理专业化、条线化、扁平化,用3个月时间完成赋权赋能工作,共承接市县两级权力事项1076项。去年6月15日,南通高新区行政审批局挂牌成立,实现园区项目建设全链条审批和“园区事园内办”。园区还深入开展“服务百企百日行

动”“百企走访解难题”“两在两同建新功”等活动,帮助企业解决用工短缺、场地制约、生活住宿等问题100余个,兑付产业扶持资金3.3亿元。

据介绍,南通高新区将以“营商环境提升年”活动为抓手,构建从项目签约到竣工投产的全流程闭环管理机制和责任体系,建立“分段联办、集中推进”跨部门协调机制,进一步营造大抓项目、抓大项目的浓厚氛围,推进重大项目快建设、快竣工、快产出。

通州区发改委相关负责人表示,在今年的“营商环境提升年”活动中,通州区将推进互联网与政务服务一体化深度融合,加快镇街为民服务中心“全科窗口”建设,实行一窗受理、分类审批、统一出件。营造开放包容的投资兴业环境,落实各级减税降费、助企纾困政策,构建亲清新型政商关系。大力培育“张謇式”企业家,激发市场主体活力。营造公平公正的法治环境,健全信用信息共享机制和守信激励失信惩戒机制。开展跨区域知识产权联合执法,完善海外知识产权纠纷应急援助机制。

## 打造营商环境品牌 推出更多惠企举措



整治市容环境

通州区发改委起草的《通州区2022“营商环境提升年”实施意见》及《“万事好通、州到有解”通州营商环境优化提升举措66条》,已发给各相关部门和单位,南通高新区管委会、各镇(街道)人民政府(办事处),请各单位围绕突出通州亮点特色,结合工作实际,提出修改意见。通州区以推动高质量发展为主题,以市场主体期待和诉求为导向,探索实施一批突破性、引领性的改革举措,全力营造市场主体“活之又活”、行政审批“简而再简”、服务企业“好上加好”、扶持政策“实而更实”的一流营商环境,打造有求必应、无事不扰、服务周到、办事便利的具有通州自身特色的营商环境品牌。

据了解,通州区将在增强城市投资吸引力、提升涉企服务水平、强化市场监管效能等多个方面实施相关举措。比如:在工程建设项目建设中推进全流程审批改革,压缩工程建设项目审批时间,优化审批流程和管理;推广相关的财政类金融产品,切实发挥普惠金融发展风险补偿基金“财政+金融”政策协同作用;提升人力资源产业的集群化、专业化和品牌化水平,加快人力资源服务产业集聚,加大对人力资源产业政策扶持;持续提升企业开办便利度,推进开办企业“全程不见面、材料免提交”,实施企业变更登记“一次办”,推进开设便利店“一件事一次办”;打造“1+N”税费优惠政策精准推送渠道体系,建立全区适用政策企业标签库;综合运用知识产权信息化平台,提供知识产权“一站式”服务;发挥工商联与公安局、司法局、检察院等常态化沟通联系机制,助力企业减轻诉累,高效专注发展;强化首接负责意识,精准快捷回应社会公众诉求。

据介绍,通州区将把优化营商环境工作纳入区委区政府专项督查,制定优化营商环境考评办法,将优化营商环境工作纳入对各地、各有关部门的综合考核,区优化营商环境领导小组办公室牵头开展督查工作。畅通企业家反映问题渠道,设立投诉热线,组建营商环境提升工作效果督查专班,针对企业群众反映的问题线索,开展明察暗访,定期进行通报;适时跟踪曝光在服务企业过程中推诿扯皮、消极应付等行为。

本报记者 任溢斌  
本版图片 通州区区委宣传部提供

## 优质载体优惠政策 助推企业健康发展



为企业靠前服务

区科技新城科技创新载体孵化企业毕业管理办法(试行)》等政策。

南通深南电路有限公司成立于2014年11月,致力于建设高端印制电路板智能制造基地。“南通深南的快速发展,得益于企业持续的科技创新与政府精准的政策支持。近年来,在市、区相关部门的关心指导下,我们积极学习政策、用好政策,在新项目建设、智能化技术改造、两化融合建设、研发平台建设等方面取得了扎实的发展成果,也享受到了实实在在的政策红利,这让我们更加坚定了走创新驱动发展之路的理念与信心。”南通深南电路有限公司研发总监说。

创新平台载体既是发挥人才价值的重要载体,也是创新成果产业化的助推器。在平台载体建设上,南通高新区更是不遗余力。随着园区高新技术企业、创新型企业等创新主体日益壮大,产业研究院、新型研发机构等创新载体加速集聚。

在研究院建设方面,南通高新区坚持“产业+研究院”发展模式,加速传统优势产业由低端迈向中高端。

其中,依托纺织丝绸研究所、船舶海工研究院以及现代建筑研究院三大产业技术平台,加快运用高新技术和先进适用技术改造提升传统优势产业,着力提升产业层次和核心竞争力。

在孵化载体建设方面,江海智汇园、江海圆梦谷、聚恒科技园等孵化器,加速器的建设投入超100亿元,创新载体面积超150万平方米。目前,南通高新区已形成“苗圃—孵化器—加速器—产业园”一体化孵育链,并被江苏省科技厅列为试点单位。

为切实打通服务企业“最后一公里”,南通高新区不断完善科技金融服务体系,形成了涵盖创新创业初创期、成长期、成熟期等不同时期较为完整的金融定制支持链。“我们依托南通高新区智汇产业母基金、新一代信息产业投资基金、通招股权投资基金、通创股权投资基金、科技型中小企业贷款担保基金等金融支持,为园区企业提供更加精准的融资服务。”南通高新控股集团董事长张单华介绍,不少企业分别获得通招产业投资基金1000万元至5000万元不等的投资,罗化新材料等35家科技型中小微企业获得“苏科贷”低息贷款超亿元。

